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М ОНІТОРИНГ СУЧАСНОГО СТАНУ КРИПТОВАЛЮ Т
Г лобальний ринок криптовалют почав формуватися у 2009 році, одночасно 

з виникненням біткойн, однак, до початку 2017 року практично не відгравав 
жодної суттєвої ролі в розвитку світової економіки. Про це свідчить динаміка 
цін першої і найпопулярнішої (за ціною і капіталізацією) криптовалюти -  
біткойна (рис. 1).
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Рис. 1. Динаміка ринкової ціни біткойна у 2014-2019 рр. [1]

Перші серйозні зміни на даному ринку почалися у 2017 році. Ринок 
криптовалют в 2017 році вразив співтовариство масштабами свого розвитку, 
особливо на фоні попереднього року. Підбиваючи підсумки 2016 року, 
аналітики відзначали, що крипторинок рухається вперед, і прогнозували 
збереження тенденції. Однак тенденції не просто збереглися - у 2017 році вони 
перевершили всі прогнози, які давалися у 2016 році.

Наприкінці 2016 року Bitcoin не дотягував до тисячі доларів і коливався в 
районі 800 -  900 дол. США. Наступна за вартістю криптовалюта - Ethereum - не 
доходив навіть до 10 дол. США (орієнтовно 7-8 дол. США за монету). Litecoin - 
близько 4 дол. США, а Ripple - всього 0,006 дол. США за «коін» [1].

Рівно через рік, у 2017 році, вже були наступні показники. Bitcoin - 14,5 
тис. дол. США (доходив до 20 тис. дол. США): річне зростання на 2200% з 
падінням до 1500%. Ethereum -  720 дол. США: річне зростання на 10300%. 
Ripple - 1,3 дол. США, річне зростання - 21600%. Litecoin -  250 дол. США, 
річне зростання - 6250%. Багато криптовалют показали схоже зростання, але 
таких астрономічних цифр не очікував жоден експерт.

Водночас, починаючи з грудня 2017 року тенденція змінилася і протягом 
усього 2018 року (рис. 2) ціна біткойна падала.

Сумарна капіталізація криптовалютного ринку також продовжувала 
скорочуватися: за останні три місяці 2018 року вона впала на 49% - з 222 млрд. 
дол. США до 129 млрд. дол. США Загальне падіння ринку за дванадцять 
місяців склало 77% [1, 2].
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Таким чином, для «цифрової» спільноти 2018 рік став роком нездійснених 
надій. Масова одержимість криптовалютами в 2017-му не могла закінчитися 
нічим іншим, як корекцією і подальшим балансування.

«Сучасні тренди глобальної та національної економіки»
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Рис. 2. Динаміка ринкової ціни біткойна у 2018 р. [1]

Хоча багато криптовалют і показали непогану динаміку наприкінці 2018 
року, вони цього часу вони оцінюються в десяту частину торішньої вартості. В 
майбутньому, ринок може чекати рік або навіть два роки невизначеності і 
коливань.

У 2019 році криптовалютний ринок, який довгий час мирно дрімав у 
вузьких діапазонах, несподівано пожвавився і почав зростання. Біткоін
протягом дня пробив рівень 5000 дол. США вперше з листопада 2018 року і
піднявся станом на 08 квітня 2019 року до 5 244 дол. США. Перша
криптовалюта підскочила в ціні на 23% буквально протягом години, а загальна 
капіталізація ринку цифрових активів досягла позначки 162 млрд. дол. СІЛА.
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Рис. 3. Динаміка курсу BTC / USD у 2018-2019 рр. [3]

В даний час чітко не визначено, що стало приводом для такого стрімкого і 
масштабного зростання, тому експертів більшість розглядають як причини 
спекуляції і технічні фактори. Таким чином, цей відскок не схожий на приплив 
інституційних інвесторів або широке повернення віри в перспективи ринку, а 
це значить, що волатильність і нові корекції характеризуватимуть ринок 
криптовалют в найближчому майбутньому.
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АМОРТИЗАЦІЙНА ПОЛІТИКА ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА
ПІДПРИЄМ СТВІ

В сучасних ринкових умовах, які характеризуються прискоренням 
технічного прогресу та зростанням конкурентної боротьби актуальним 
питанням залишається технічна та технологічна модернізація, а саме оновлення 
основних засобів. Одним із найважливіших джерел відтворення та оновлення 
основних засобів, що дозволяє покращити їх склад та структуру, підвищити 
конкурентоспроможність випущеної продукції є амортизація.

Сьогодні в Україні нарахування та облік амортизації основних засобів 
активно досліджується провідними економістами та науковцями, тому що 
амортизація як економічна категорія виступає в однієї сторони, як витрати 
виробництва, а з іншої, як джерело відтворення, в результаті чого вона впливає 
на такі економічні показники, як собівартість, прибуток, кількісні і якісні 
оцінки виробничого потенціалу, податки, ціни тощо.

Проблему амортизаційної політики та її роль у процесі відтворення 
основних засобів досліджують провідні вітчизняні економісти, а саме 
Баб’як Н.Д., Бланк І.А., Виговська Н.Г., Герасимчук М.С., Лях Л. В., 
Орлов П.А., Пархоменко В. М., Чумаченко М. Г., а також зарубіжні вчені: 
Александров В.В., Баранов Д. А., Кантор Л. М., Куренков Ю. В., Павлов А.С., 
Сенчагов В. К. та ін.

Однією із основних проблем діяльності підприємств, в сучасних умовах 
господарювання, є забезпечення ефективності відтворення основних засобів. 
Від вирішення цієї проблеми залежать фінансові результати та 
конкурентоспроможність підприємства. Оскільки, основні засоби в процесі їх 
експлуатації зношуються фізично та старіють морально, то для того, щоб 
відшкодувати вартість таких основних засобів, на всіх підприємствах і 
організаціях використовують амортизацію, яка й займає основну роль в процесі 
їх відтворення [2, с.3].

Під терміном “амортизація” розуміють систематичний розподіл вартості, 
яка амортизується, необоротних активів протягом строку їх корисного 
використання (експлуатації) [1]. Її розглядають на макро- та мікрорівні, де вона
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